

# НА ЗЕМЛЕ ТРОИЦКОЙ

СТАЛ ПОЛЕМ БОЯ СТАДИОН! (Репортаж с районной олимпиады на 4 и 5 стр.)

№ 73-74 (9502-9503) СУББОТА, 1 июля 2006 г.

Троицкая районная газета. Выходит с 1931 г.

Всероссийская сельскохозяйственная перепись

## ОБРАЩЕНИЕ К ЖИТЕЛЯМ РАЙОНА

# НАЧАЛОСЬ!

главы района М.И.Заня

Сегодня в стране начинается Всероссийская сельскохозяйственная перепись. В нашем районе ею должно быть охвачено 32 сельскохозяйственных организации, 45 крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей, 11546 личных подсобных хозяйств и других индивидуальных хозяйств населения, два садоводческих товарищества. Это большая работа.

По результатам переписи будут определяться приоритеты аграрной политики, готовиться и осуществляться конкретные проекты в этой сфере. В том числе проекты, непосредственно касающиеся нашего региона, нашего района.

Перепись даст наглядную картину демографической ситуации в сельской местности, социального положения села. Это поможет ускорить решение наиболее острых проблем в данной сфере, с которыми сталкиваемся мы все. Мы будем знать, как обстоит дело в каждом нашем хозяйстве с водоснабжением, газификацией, телефонной связью, обеспечением электроэнергией, наличием дорог. И на основе этих данных готовить конкретные программы решения этих вопросов, определять источники и механизмы их финансирования.

В ходе переписи государство интересуется исключительно производственные и демографические показатели конкретного хозяйства: площадь земельных участков и их использование, количество сельскохозяйственных животных, объем реализации сельскохозяйственной продукции, производственно-технические условия, возраст, образование, вид деятельности людей, которые трудятся в том или ином хозяйстве.

Закон о переписи содержит все необходимые гарантии конфиденциальности полученной в ходе переписи информации. Должностные лица, допустившие разглашение или фальсификацию каких-либо сведений, несут ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Закон о переписи делает обязательным участие в ней только сельскохозяйственных организаций. Для всех остальных сельскохозяйственных производителей участие в переписи является общественной обязанностью. Принимая такое решение, государство полагается на традиционно присущую нашему крестьянству, всем сельским жителям высокую гражданскую сознательность и чувство долга, на то, что оно в полной мере воспользуется предоставляемой переписью, возможностью исчерпывающим образом информировать государство, общество о своих проблемах, нуждах, заботах. Нельзя упускать этот шанс.

Что необходимо для того, чтобы Всероссийская сельскохозяйственная перепись оправдала возлагаемые на нее надежды, ожидания сельскохозяйственных тружеников? Нужно, прежде всего, чтобы все сельскохозяйственные производители Алтайского края, подпадающие под перепись, дали точные и полные ответы на вопросы переписных листов.

Доброжелательное отношение общественно-политических сил, прессы к переписи является еще одним стимулом к предоставлению сельскохозяйственными производителями полной и точной информации по каждому из вопросов, включенных в переписные листы.

Хотел бы обратиться к переписным работникам, помогающим труженикам сельского хозяйства давать ответы на вопросы переписных листов. Именно на вас ложится сейчас основная тяжесть практической работы. Именно ваша активность, ответственность, добросовестность, знание дела в решающей степени определяют успех переписи.

Сделаем все, чтобы перепись принесла те результаты, которые мы от нее ожидаем.



Студент Алтайского государственного аграрного университета Александр ГЛУХИХ на время Всероссийской сельскохозяйственной переписи будет работать переписчиком в райцентре. Предварительный обход участка показал, что люди готовы встретить переписчиков.

«Все будет записываться со слов респондентов», - говорит Александр. - В течение месяца мне предстоит обойти 165 дворов - от двух до семи-восьми домов в день.

А главное качество переписчика - умение общаться с людьми. Фото Натальи ТРОФИМОВОЙ.

## 1 июля - Международный день потребкооперации

### С праздником!

Система потребительской кооперации складывалась многими десятилетиями. И сегодня она продолжает жить и развиваться, правда, в разных районах края по-разному. В нашем районе потребительское общество сохраняет сеть магазинов, обеспечивая сельских жителей всеми необходимыми продуктами питания и другими товарами.

Уважаемые работники потребкооперации! Примите поздравления с праздником - Международным днем потребкооперации и пожелания успехов и всего самого наилучшего!

М.ЗАНЬ, глава района.

## ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ СОХРАНИЛИСЬ

Накануне Международного дня потребкооперации в редакцию зашел частный предприниматель из поселка Беловский Аркадий Эдикович Аветян. Он занимается торговлей - целая сеть магазинов в Беловском, Боровлянке, Тюмени, Зеленой Поляне и Степном. В сфере торговли у предпринимателя занято 12 человек, и почти все они - бывшие работники Троицкого райпо.

«Я горжусь своими продавцами», - говорит Аркадий Эдикович. - Они сохранили старые добрые традиции, с покупателями вежливы и работают очень хорошо. Одна из опытных продавцов - Екатерина Николаевна Харитоновна, которая почти всю жизнь проработала в потребкооперации. В тюменском магазине работает Светлана Павловна Шкурова. В Боровлянке - Валентина Романовна Шарапова, в Зеленой Поляне - Наталья Михайловна Шефер. Я поздравляю весь коллектив с праздником и желаю им всего доброго!

Записала  
Наталья ТРОФИМОВА.

### Есть проблема

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО председателю районного Совета депутатов

В.С. Воротынцеву

от жителя с.Троицкое В.Н. Афанасьева:

Прошу Вас в срочном порядке рассмотреть вопрос о водоснабжении залинейной части с.Троицкое.

Ежегодно для коммунальной службы лето приходит неожиданно, и начинаются проблемы с водоснабжением. Население доведено до предела (ночные дежурства у колонок, ни постирать, ни помыться, ни напиться). Коммунальная служба по трубам гоняет только воздух. Возможен выход населения на митинг под «барабанный» бой пустых ведер.

Возникает большая вероятность вспышки инфекционных заболеваний. Ситуация критическая.

Считаю, необходимо созвать экстренное заседание депутатов с приглашением представителей всех ветвей власти. Срочно увеличить объем подачи воды в распределительную систему.

В залинейной части Троицкого находятся три водонапорных башни. Необходимо восстановить работу всех трех.

От редакции. Продолжение темы - на 2 стр.

### Не пропустите!

Пожарно-спасательный отряд Государственной противопожарной службы по охране Троицкого района 5 июля в 10.00 в пожарной части проводит занятия с руководителями и членами добровольных и муниципальных пожарных команд.

Справки по т.т. 22-2-33, 22-1-72.

### Внимание

жителей села Кипешино

7 июля в здании дома досуга в 10.00 состоится встреча с представителем Территориального фонда обязательного медицинского страхования. Неработающее население (пенсионеры и безработные) могут продлить или заменить медицинские полисы (при себе иметь паспорт, страховое свидетельство Пенсионного фонда, трудовую книжку или пенсионное удостоверение).

### Ваш вопрос - наш ответ

## Очереди не будет?

«Работник филиала Сбербанка болен, и вот уже более полумесяца мы не можем заплатить кредиты, получить пенсию и т.д. Когда мы позвонили в Сбербанк, нам ответили, что обучат человека, тогда и будет работать филиал. Но придет новый человек, не знакомый с этой работой, сколько нам нужно будет стоять в очереди. Хотелось бы этого избежать...»

Жители с.Горновое».

Отвечает начальник отдела Троицкого отделения Сбербанка С.И. Кувшинова: «Действительно, контролер горновского филиала давно на больничном, но с 16 июня филиал работает три дня в неделю, как и прежде. Мы специально отправили туда нашего специалиста. Более того, сейчас проводится обучение человека из числа местных жителей, который и будет работать здесь контролером.»

### Информационное сообщение

Администрация Троицкого района сообщает о наличии следующих свободных земельных участков сельскохозяйственного назначения, предполагаемых для передачи в аренду:

- земельный участок общей площадью 209,5157 га, кадастровый номер 22:51:020302:0056, расположенный в 2 км по направлению на юг от ориентира: с. Большая Речка Троицкого района;

- земельный участок общей площадью 476,6507 га, кадастровый номер 22:51:100104:0629, расположенный в 5 км по направлению на восток от ориентира: с. Троицкое Троицкого района;

- земельный участок общей площадью 28,2558 га, кадастровый номер 22:51:100104:0625, расположенный в 1 км по направлению на юго-запад от ориентира: пересечение федеральной автомобильной дороги М-52 «Чуйский тракт» и р. Большая Речка;

- земельный участок общей площадью 47,1169 га, кадастровый номер 22:51:100104:0624, расположенный в 1 км по направлению на юг от ориентира: пересечение федеральной автомобильной дороги М-52 «Чуйский тракт» и реки Большая Речка.

Заявки на предоставление в аренду вышеуказанных земельных участков принимаются с 3 июля по 3 августа 2006 г. по адресу: Алтайский край, Троицкий район, с. Троицкое, ул. Ленина, 8, кабинет № 5, т. 22-2-31.

# Желаем найти свое место в жизни!

28 июня в АГППК состоялось вручение дипломов выпускникам. В этом году 12 студентов дневного и заочного отделений получили дипломы с отличием!



Слева направо: Татьяна ШАПОРЕВА, Виктория ОТКИДАЧ, Василий МЕРДЕШЕВ, Елена РУЗАНОВА, получившие «красные» дипломы, желают продолжить обучение по выбранной ими специальности «Экономика и бухгалтерский учет» в вузах края.

Поздравляем всех выпускников колледжа с замечательным праздником, желаем дальнейшего личного и профессионального развития!

## НА БЮДЖЕТНОЙ ОСНОВЕ

Специальность «Профессиональное обучение, механизация сельского хозяйства»: на базе 9 кл., очно – 4 г. 10 мес.

Квалификация «Мастер профессионального обучения, техник».

Специальность «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта»: на базе 11 кл.

Специальность «Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем»: на базе 11 кл., очно – 2 г. 10 мес.

Квалификация «Техник».

Специальность «Технология (с дополнительной подготовкой в области информационных технологий)»: на базе 9 кл., очно – 3 г. 10 мес.

Квалификация «Учитель технологии с правом преподавания информатики».

## НА КОММЕРЧЕСКОЙ ОСНОВЕ

Специальность «Экономика и бухгалтерский учет»: на базе 9 кл., очно – 2 г. 10 мес.; на базе 11 кл., очно – 1 г. 10 мес., заочно – 2 г. 10 мес.

Квалификация «Бухгалтер».

Специальность «Технология (с дополнительной подготовкой в области информационных технологий)»: на базе 11 кл., очно – 2 г. 10 мес.

Квалификация «Учитель технологии с правом преподавания информатики».

Специальность «Программное обеспечение вычислительной техники и автоматизированных систем»: на базе 9 кл., очно – 3 г. 10 мес.

Квалификация «Техник».

## Заочное отделение:

Специальность «Профессиональное обучение, механизация сельского хозяйства»: на базе 11 кл. – 4 г. 10 мес.

Квалификация «Мастер профессионального обучения, техник».

Специальность «Технология (с дополнительной подготовкой в области информационных технологий)»: на базе 11 кл. – 3 г. 10 мес.

Квалификация «Учитель технологии с правом преподавания информатики».

Специальность «Экономика и бухгалтерский учет»: на базе 11 кл. – 2 г. 10 мес.

Квалификация «Бухгалтер».

**Прием документов с 1 июня по 15 августа 2006 года.**

К заявлению прилагаются: документ об образовании; свидетельство о сдаче ЕГЭ; 4 фотографии 3х4; выписка из трудовой книжки (для студентов заочного отделения); медицинская справка (форма № 086), паспорт.

ВСТУПИТЕЛЬНЫЕ ИСПЫТАНИЯ по русскому языку (диктант), математике (устно).

ВЫПУСКНИКИ КОЛЛЕДЖА имеют возможность через систему непрерывного образования продолжить обучение по сокращенным срокам в Бийском педагогическом университете им В.М. Шукшина, Алтайском аграрном университете, Академии труда и социальных отношений.

Адрес: с.Троицкое, ул. Рабочая, 16.  
Приемная комиссия: т. 27-0-88.

(Лицензия А116025 от 14.10.2004 г.)

### Актуально

# ПРОБЛЕМЫ С ВОДОЙ...

## ..В Троицком

«Мы, жители ул. Рабочая, не имеем водопровода, а колонки находятся очень далеко – до 400 метров, нет летних водопроводов. Мимо наших домов проходит главная дорога с интенсивным движением и закрытым поворотом, и мы возим воду во флягах на тележках, рискуя жизнью. На этом повороте не раз совершались ДТП со смертельным исходом. А сколько раз нужно съездить каждому с флягой, чтобы постирать, полить огород в такую жару?»

Все мы живем за счет своих огородов и личного подсобного хозяйства, поскольку доходы ниже прожиточного минимума. Поэтому средств на проведение водопровода самостоятельно у нас нет.

Мы обращались за помощью к начальнику Троицкого КС В.Н. Мишину, главе сельской администрации Л.В. Герасимовой, главе района М.И. Заню, но так и не получили обнадеживающего ответа.

Еще раз, теперь уже через газету, обращаемся к нашему руководству за помощью в проведение водопровода и установке колонок.

**ТАЛДЫКИНЫ, ЗВЯГИНЫ, ОВЧИННИКОВЫ, ВОЛОВИДЧЕНКО, МОЗГУНОВ».**

## ..В Петровке

–С прошлой пятницы на части улиц нашего села нет воды, – позвонили в редакцию жители нескольких улиц с. Петровка. – У нас песчаная почва, в огородах все горит! Раньше хоть ночью можно было набрать, теперь никак. Что делать? Глава сельской администрации только обещает, но мы который день вынуждены ездить за во-

дой (кто может), ходить за полтора километра к школе с полторашками, чтобы было что пить. Кто бы посмотрел, как люди возят и носят воду... Неужели нельзя было в выходные начать ремонт? Глава у нас работает плохо! Мы уже звонили главе района, но, конечно же, решение вопроса зависит в первую очередь от местной власти.

**Этот звонок раздался в редакции во вторник, а в среду утором глава Петровской сельской администрации И.И. КОЗЕЛ по телефону отвечал:**

–На скважине сторел насос. Новый насос мы купили, но нужен кран, чтобы поднять трубы из скважины. Я несколько раз обращался в АО «Строитель» с просьбой помочь нам. Руководитель И.Н. Соколов обещал дать кран сегодня вечером или завтра утром. И тогда мы быстро заменим насос.

Работать, в частности, по снабжению населения водой, очень тяжело. С финансами у нашего водопроводного участка большие проблемы. «Энергосбыт» прозрит отключением из-за задолженности за электроэнергию. А нам пришлось потратиться на насос, который стоит восемь тысяч рублей. Надо работать с населением, собирать оплату за воду. И с этим не все гладко. Месяц назад уволились начальник водопроводного участка и бухгалтер. Только недавно были приняты новые люди, которые будут работать с населением.

## ..В Беловском

«Уважаемая редакция! К вам обращаются жители ул. 2-я Молодежная п. Беловский. С 11 мая на нашей улице нет воды. Мы неоднократно обращались к главе сельской администрации В.М. Бадикову и начальнику

МУП «Беловские водопроводные сети» Ю.П. Обухову. Но безрезультатно. Жители нашей улицы исправно вносят плату за воду, ни одна из семей не имеет задолженности, почему же мы вынуждены страдать из-за ее отсутствия? На улице Молодежной живут престарелые люди, одинокие матери, имеющие малолетних детей. Они не могут привозить воду для своей семьи издалека, как это вынуждены делать многие. Если эта проблема не решится в ближайшие дни, мы в знак протеста откажемся от Всероссийской сельскохозяйственной переправы.

**О. КАЗАНЦЕВ, А. ЗВЯГИН, Ф. ШЕСТАКОВ и др. (всего 11 подписей)».**

**За разъяснениями мы обратились к главе Беловской сельской администрации В.М. БАДИКОВУ:**

–Я сам проживаю на улице Молодежной, и в моем доме тоже нет воды. В поселке около 600 домов. Каждая из семей расходует около одного кубометра воды в сутки. А два насоса, работающих на полную мощность, выдают лишь половину необходимого количества воды – 350 кубов в сутки. Водопроводные сети старые, требуют капитального ремонта. А денег на ремонт нет. В то же время население задолжало за воду 203 тысячи рублей. О каком ремонте тогда может идти речь?

Я ходатайствовал перед главой района М.И. Занем о помощи еще зимой, зная, что такая проблема возникнет. Но... Мы пытаемся решить этот вопрос. Все упирается в деньги. Вернее, в их отсутствие.

А сельхозперепишу здесь ни при чем. Я призываю людей участвовать в ней.

Подготовили Елена ГИМАДЕЕВА и Наталья ТРОФИМОВА.

### Письмо в газету

По тому же поводу

# «Требуем сделать перерасчет!»

Меня очень возмутила статья «Когда закапает из крана?» в №67-68 от 17.06.06 г. Холодность и бездействие власти имущих людей обескураживает. Нет ни слова о том, что реально делается для десятков семей, таких же несчастных в это лето, как и наша.

Некоторые люди сетуют на то, что нет воды по вечерам. На нашем участке улицы М.Горького (№№ 91-124) вода появлялась в два часа ночи, а заканчивалась в пять утра. Мы несли ночное бдение на огородах, поливая в кромешной тьме, лишь угадывая, что здесь у нас растут огурцы, а вот это грядка с луком.

Небольшое облегчение испытали в воскресенье, когда прошел дождь, и мы смогли не только выпастись ночью, но и постирать.

Но вот уже несколько ночей подряд нас постигает разочарование – воды нет вообще. И тщетно мы просыпаемся каждый час: в два, три, четыре – живительной влаги в кране нет. Теперь мы вынуждены ходить на соседние улицы и искать, где же есть вода. Все соседи наши – в основном люди пожилого возраста, которым очень тяжело носить воду с соседних улиц. У них вся надежда на социальных работников, которые, не

жалей своих сил, носят воду. А в это время, вот уже неделю, через две улицы от нас днями и ночами течет вода из колонок, и ее не ремонтируют.

Нам объяснения руководителей служат малым утешением. Лето с удивительной пунктуальностью миллиарды лет приходит вслед за весной. И призывы к недобросовестным гражданам, которые, забывая о будущем урожае, поливают картофель, нам ничем не помогут. Люди всегда в первую очередь думают о себе и о своем комфорте.

И если в вашем бюджете, господа руководители, нет статьи расходов на замену старых изношенных труб в этом году, большая просьба – внести ее в бюджет будущего года.

Еще один важный вопрос, как же коммунальщики будут взимать плату: делить весь перерасход воды между всеми поровну – и теми, кто поливает картофель и моет машины из шланга, и нами, кто не видел воду вот уже несколько недель.

Я не отказываюсь платить совсем, ведь худо-бедно пользуюсь ею по ночам. Но я требую сделать перерасчет платежей.

**От имени жителей ул. Горького Т. ШУБИНА. С.Троицкое.**

### Спорт

## Краевое первенство по футболу

среди воспитанников детско-юношеских школ края 1991-1992 г.р. проходило в Троицком 27 июня.

В соревнованиях участвовало всего лишь три команды: бийская «Юность», троицкая «Смена» и «Мир» из Зонального района. (Планировалось соревнование среди 12 команд).

В итоге победила команда «Юность», вторыми стали футболисты из Троицкого, а третье место заняла команда из Зонального. Победители разыгрывают право выступать в первой группе.

Все три команды награждены кубками и грамотами, поощрены и игроки. А лучшие из них получили футбольные формы.

Финансировал мероприятие комитет по образованию Троицкого района. А организация питания и проезд финансировались за счет проводящей организации (введено с этого года).

# Доверие покупателей

## будем завоевывать качеством

В первое воскресенье июля отмечается День потребкооперации. Несмотря на то, что коммерсанты сильно потеснили в нашем районе потребительскую кооперацию, она все же живет и здравствует, являясь во многих селах района основным поставщиком продуктов питания и товаров первой необходимости.

Накануне профессионального праздника наш корреспондент Галина МИРОНОВА встретилась со специалистом ПО «Троицкое» по организационно-массовой и кадровой работе Галиной Тимофеевной САВЕНКО и попросила ее рассказать, каким встречает коллектив очередной, 84-й по счету День потребкооперации.

– Галина Тимофеевна, районная газета уже сообщала о смене руководства в ПО «Троицкое» и о временных финансовых трудностях общества, связанных с выплатой ссуды, взятой на открытие магазина «Оптимал», и растратой, допущенной в нем. Для покупателей эти временные трудности обернулись заметно опустевшими полками магазинов, но с приходом нового руководителя ситуация вроде бы начинает выправляться. Есть ли у коллектива ПО «Троицкое» уверенность в завтрашнем дне?

– Коллектив ПО «Троицкое» многие годы только надеждой на лучшее и живет. У нас работают 150 человек, и большая часть их – это работники потребкооперации с многолетним стажем. Эти люди остаются верны потребкооперации, хотя им не раз пришлось пережить трудные времена, да и зарплата у нас не самая высокая.

Новый руководитель нашего общества Николай Рафаилович Класс, один из его соучредителей, опытный работник потребкооперации, взялся вывести ПО «Троицкое» из кризиса, потому что видит его перспективы и считает, что у нас есть много неиспользованных резервов. Новое руководство не намеревается продавать или замораживать торговые площади или имущество. Зарплату нашим работникам выплачиваем вовремя и ста-

раемся в срок гасить платежи по ссуде и налогам. Постепенно рассчитаемся и с кредиторами. Финансовая и трудовая дисциплина – это ведь тоже одно из условий успешной работы.

– Галина Тимофеевна, давайте напомним нашим читателям, какие торговые и производственные мощности имеет сегодня ПО «Троицкое».

– Они у нас не сократились за эти годы, а даже расширяются. Например, открыли магазин в Новоелке. Всего же у нас 18 магазинов смешанных товаров в селах Хайрюзовка, Ельцовка, Талдинка, Краснояры, Еремьно, Горное, Гордеевский, Ключевенное, Петровка, Тюмень, Беловский, Загайново. В райцентре работают магазины при хлебозаводе, ремзаводе, магазин «Оптимал», киоск «Хлеб» и павильон «Центральный».

Сохранили мы и производство: хлебозавод, две пекарни в поселках Гордеевском и Беловском, центральную столовую и закусочную «Молодежная» в райцентре. Работники у нас в основном опытные, все работают на совесть. Выполнение плана у продавцов зависит от того, привезем ли мы им товар. Если есть чем торговать, их подгонять не надо.

У нас не во всех магазинах были холодильные прилавки, где-то другого оборудования не хватало. Сейчас оно завозится, б/у, но все равно продавцам это будет большим подспорьем.

Раз в неделю мы завозим в наши магазины колбасу, молочную продукцию. До 20 % в товарообороте занимает у нас собственная продукция, например, полуфабрикаты, которые готовит общепит: пельмени, манты, чебуреки, гуляш, котле-

ты, пирожки разные, суповые наборы, кондитерские изделия, которые выпекают на хлебозаводе. Общепит и хлебозавод готовят продукцию по заказам населения. На хлебозаводе население заказывает к торжествам торты, выпечку. В закусочной или столовой по заказу делают тесто или выпекут пирожки. Работает и выносная торговля: наши пирожки, манты, чебуреки пользуются спросом у сотрудников многих организаций.

С приходом на должность технолога общественного питания, ветерана потребкооперации Татьяны Кузьминичны Семеновы в центральной столовой выросли ассортимент блюд и их качество. Покупатели, наверное, это заметили, как и то, что блюда представлены теперь на холодильном прилавке – есть возможность выбрать.

Планируем сделать так, чтобы и в павильоне «Центральный» люди могли не только пиво купить, но и перекусить.

Только хорошие отзывы у нас о коллективах пекарен и хлебозавода. В месяц они все вместе выпекают более 30 тонн хлеба и хлебобулочных изделий.

В ценах на продукцию стараемся ориентироваться на наших конкурентов. Их у нас много, и с предпринимателями нам состязаться по ценам трудно. Они приобретают товар и муку за наличные деньги со скидками, а нам приходится брать все это под реализацию значительно дороже. Остается завоевывать покупателя качеством продукции.

– Один из резервов, который, на мой взгляд, недостаточно использует наша потребкооперация, – это закуп сельхозпродукции, даров леса, лекарственных трав у населения. Намерены ли ПО «Троицкое» работать в этом направлении?

– Конечно. У нас ведут закупочную деятельность семь магазинов заготовочной и столовой. О наиболее успешном из них – Хайрюзов-

ском – газета уже писала. Продавцы Т.А.Провадкина и И.Н.Проваткина неплохо закупили мясо, овощи, яйца и в нынешнем году.

– Профессиональный праздник – это всегда хороший повод сказать добрые слова людям, которые не один год на совесть трудятся в отрасли. Наверное, и кооператоры на торжественном собрании назовут лучших работников и как-то отметят их?

– Назвать всех лучших трудно, потому что у нас, как я уже говорила, работают в основном старые, опытные кадры, которые мы ценим, которым благодарны за верность потребкооперации. Но как не поздравить особо продавца магазина при ремзаводе В.И.Солжину, которая работает у нас с 1967 года! К трем десяткам лет близится трудовой стаж у продавца магазина у продавцов магазина в п. Гордеевском О.В. Комаровой и Г.В.Фелингер, больше 20 лет стоят за прилавками наших магазинов Т.В.Шкурова и Н.А.Таскина из Беловского, М.В.Сериченко из Талдинки, которую совет крайпотребсоюза награждает ныне знаком отличия «20 лет безупречной работы в потребкооперации». Знак «За долготелетний добросовестный труд в потребкооперации» будет вручен заведующей Пролетарской пекарней Т.И.Кузнецовой. Почетными грамотами совета крайпотребсоюза награждаются кладовщик склада готовой продукции хлебозавода И.В.Васильева и продавцы магазина при хлебозаводе Н.М.Каркавина и С.Н.Заболотникова, благодарственным письмом – повар закусочной «Молодежная» Н.В.Белякова.

От имени руководства ПО «Троицкое» хочу поздравить с профессиональным праздником каждого человека, кто работает в системе потребкооперации, помогая обеспечить население района всем необходимым. Особые поздравления – нашим ветеранам, которых мы помним, на которых равняемся. С праздником, дорогие коллеги, здоровья, благополучия, хорошего настроения и уверенности в завтрашнем дне вам!

– Думаю, к этим поздравлениям присоединятся все покупатели, для которых вы работаете.

### Письмо в газету

## Мой директор

В мае этого года исполнилось 74 года Николаю Григорьевичу Прибыткову. Дата не крутая, но хочется сказать человеку хорошие слова при жизни, и не когда он у власти, а когда он ее не имеет, то есть живет заботами о семье, детях, внуках, здоровье.

Мне довелось работать с Н.Г.Прибытковым, директором предприятия «Кооппродукты» Троицкого райпо, в тот период, когда вовсю процветала талонная система, был сплошной дефицит и начала поднимать голову частная торговля, когда все было гораздо дороже. Талоны считали комиссией за комиссией, и отчет директор держал не только в кабинете чиновников, но и на сходе граждан с Троицкое (нечто похожее на инквизицию).

Но самое главное – хочу рассказать о том, как мы работали. Конечно же, с энтузиазмом, то есть все доведенные планы выполняли и перевыполняли. А когда благодаря директору Н.Г.Прибыткову наше предприятие перешло на хозрасчет, мы стали работать еще лучше: копилка-то общая – райпо.

Поползли слухи, что правление продает торговые площади; мы – к Прибыткову. Его слова я запомнила на всю жизнь: «Даже если я уйду на пенсию, то какими глазами я буду смотреть на вас всех?» Это было действительно так, доходы предприятия росли, имущество сохранилось, инфляция достигла апогея, зарплата – тоже. При составлении штатного расписания Николай Григорьевич пошутил: «Какую хочешь зарплату?» Я говорю: «500 рублей». – «Будет тебе 500». А через месяц пощи тысячи...

Николаю Григорьевичу хочу сказать спасибо за все. Это был директор, который не боялся за свое место, и единственный, кто ценил меня как специалиста. С наступающим праздником Вас, Николай Григорьевич – Днем потребкооперации!

С уважением, В. ИВАНОВА.

# НЕ ТОЛЬКО ЗА ПОКУПКОЙ, но и просто пообщаться приходят люди в этот магазин

Магазин смешанных товаров при хлебозаводе – один из наиболее успешно работающих в ПО «Троицкое».

ПОКУПАТЕЛЕЙ ПРИВЛЕКАЮТ не только свежий хлеб и хлебобулочные изделия, но и неплохой ассортимент продовольственных товаров, полуфабрикаты общепита потребительского общества. Не смутило покупателей то, что в

последнее время полки магазина несколько оскудели: хочется верить, что это временно.

Надеются на это и продавцы Надежда Михайловна Каркавина и Светлана Николаевна Заболотникова. В прошлом году они выпол-

нили доведенный магазину план почти в два раза. В нынешнем году план повысили, но будет ли обеспечение товарами, как прежде? Это волнует опытного продавца Надежду Михайловну Каркавину, которая стоит за прилавком магазина не первый десяток лет. Когда-то юной выпускницей Тальменского техникума с дипломом бухгалтера она по воле случая оказалась продавцом в универсаме райпо, где и работала вплоть до его закрытия. Так что магазин при хлебозаводе – это второе место работы Надежды Михайловны, но опять же в системе потребкооперации.

С Троицким райпо у Надежды Михайловны связана лучшая часть ее жизни, и она всегда с удовольствием вспоминает коллектив универсама, лучшие традиции Троицкого райпо. Но жизнь меняется, и надо уметь принимать ее такой, какая она есть. Нет больше Троицкого райпо, но жива потребкооперация. Надежда Михайловна сохранила ей верность, за что и была не раз отмечена крайпотребсоюзом.

Ей был вручен знак «За многолетний добросовестный труд в потребкооперации», а по случаю 80-летия юбилея района краевой депутат В.М.Красилов вручил Н.М.Каркавиной Почетную грамоту краевого Совета народных депутатов и ценный подарок.

Нынешний год для Надежды Михайловны и радостный, и грустный: дочка Наталья успешно закончила школу и по целевому направлению поступает в педуниверситет. Мама уже сейчас грустит о предстоящем расставании со своей помощницей.

А за прилавком магазина у Надежды Михайловны есть другая помощница. Светлана Заболотникова – продавец молодой, чему-то училась у Надежды Михайловны. Успешное выполнение плана – их общая заслуга. Работая вдвоем, надо доверять друг другу. У Светланы Николаевны и Надежды Михайловны это получается. Они обе привлекают покупателей своим обаянием и вежливостью, быстрым обслуживанием. Покупатели захо-



дят к ним не только за покупкой, но и просто пообщаться. Они знают: здесь им действительно рады.

Галина МИРОНОВА.

НА СНИМКАХ: Надежда Михайловна КАРКАВИНА (слева) и Светлана Николаевна ЗАБОЛОТНИКОВА строят свою работу на взаимном доверии и взаимовыручке, потому магазин их на хорошем счету и в ПО «Троицкое», и у покупателей. Фото Натальи ТРОФИМОВОЙ.



Олимпийский огонь зажигает волейболист сборной района Антон Куркин.

24 и 25 июня, в дни летнего солнцестояния, когда светлое время суток самое продолжительное в году, а ночи самые короткие, на центральном стадионе с. Троицкое прошла 18-я районная олимпиада.

В старину, в античном мире, И мудрейшие решили:  
Двадцать пять веков назад Ссоры вечные страшны.  
Города не жили в мире, Можно в смелости и силе  
Шли войной на брата брат. Состязаться без войны.

Пусть в Олимпию прибудет,  
Кто отважен и силен.  
Для сражений мирных будет



Право поднять олимпийский флаг предоставляется чемпионом Алтайского края по волейболу 2005 года, воспитанникам ДЮСШ: Алексею Саяпину, Антону Гуркину, Владу Ардубанову, Андрею Попову.

# Поле боя – стадион!

День первый

## ...Такие люди в районе нашем есть!

Солнце до предела раскалило асфальт на беговой дорожке, нещадно жгло болельщиков на трибунах. Но все терпеливо ждали открытия олимпийских игр. Спортсмены под задорную музыку разминались на зеленой траве. Им не терпелось вступить в «схватку» с соперниками.

И вот по команде главного судьи Анатолия Викторовича Кондратьева начался парад. Его открыли спортсмены Боровлянской сельской администрации. В составе команды мы видим главу администрации Владимира Фомина, учителя физкультуры Боровлянской школы Юрия Черныльцева, тренирующего легкоатлетов, которые успешно выступают как на районных, так и на краевых соревнованиях.

Команду Беловской сельской администрации возглавил методист по спорту Валерий Рыбичкий. Благодаря его работе сборная команда района по волейболу, в которую входят беловцы Алексей Загузов, Михаил Жуков, Александр Фокин, принимает активное участие во всех районных соревнованиях.

В команде Гордеевской сельской администрации – методист по спорту Сергей Шадрин. Он за короткий промежуток времени постарался возродить былые спортивные традиции в селе.



На старт выходят... болельщики!

(Репортаж с 18-й районной олимпиады)



Первая «горячая» встреча в мужском турнире по волейболу. Играют команды «Факел» и Зеленой Поляны. Со счетом 2:0 выиграл «Факел».

На соревнования прибыла команда Заводской сельской администрации. Заводчане стали чемпионами по настольному теннису в 17-й районной олимпиаде.

Неоднократными чемпионами районных олимпиад является баскетбольная женская команда из Зеленой Поляны.

Команду Хайрюзовской сельской администрации возглавил учитель физкультуры Николай Проваткин, который воспитал не одно поколение хороших спортсменов.

Среди ельцовских спортсменов – Андрей Цайтлер, который не раз выступал за честь района в краевых соревнованиях.

За сельскими командами на стадион выходят спортсмены райцентра. Команда «Динамо» в прошлом году стала чемпионом по перетягиванию каната. Возглавляет ее Андрей Маленко.

Человеком ярким и неугомонным можно назвать Елену Соколову, возглавившую команду «Спартак». Благодаря ее усилиям команда уже третий год выступает на районных олимпиадах.

Команду ДРСУ возглавил Сергей Фролов. Пройдя школу ДЮСШ, он остался верен спорту.

В команде АГППК – известные в районе спортсмены: Валерий Бабин, Владимир Власкин, Борис Турлов.

Парад завершила команда «Факел», которая два года подряд становилась олимпийским чемпионом в общем зачете. В составе команды – Влад и Данил Ардубановы, Антон и Виктор Куркины и Андрей и Евгений Поповы.

Звучит команда: «Парад, равняйся, смирно!» И под торжественную музыку вносится олимпийский флаг. Право зажечь олимпийский огонь предоставляется члену сборной района по волейболу Антону Куркину.

Гостей и участников олимпиады приветствуют глава района М. Зань, заместитель главы администрации района В. Шаров и глава Троицкой сельской администрации Л. Герасимова.

СТАРТ ИГРАМ ДАН, и под палящими лучами солнца разгорелись спортивные страсти.

Одновременно на разных спортивных площадках стадиона шли волейбольные, баскетбольные, футбольные баталии. За право называться чемпионами «бились» городошники, шахматисты, легкоатлеты.

Погода несколько сжалилась над спортсменами, и к обеду подул легкий ветерок. До самого вечера продолжались соревнования.

В первый день в футбол отыграли аж восемь команд. В истории олимпийских игр района такого еще не было. Обычно за при-



Несмотря на жару, разогреться перед стартом вовсе не было лишним.

приз – пылесос тому, кто займет первое место на этой дистанции. Победительницей и обладательницей подарка стала Вероника Богомолова из Гордеевского.

В девятом часу стадион опустел. Уставшие участники игр и болельщики разошлись и разъехались, чтобы встретиться завтра....

День второй.

## Решающий рывок

Во второй день соревнований тучи начали стучаться в прямом и переносном смысле. С утра прошел небольшой дождик и смысл пыли вчерашних боев за победу. Погода в воскресенье радовала небольшими облачками в душный день. Отдохнувшие за ночь «олимпийцы» с новыми силами вышли на спортивную арену. В этот день им нужно было собраться для последнего решающего рывка.

(Окончание на 5 стр.)



Чемпионка спартакиады школьников в беге на 100 метров и прыжках в длину, ученица 10 класса ТСШ № 2 Настя Кузнецова заняла первое место на олимпиаде по этим же видам спорта. Кроме того, Настя играет в волейбольной команде «Факел», которая, кстати сказать, заняла второе место. Спортсменка, чемпионка и просто красавица Настя Кузнецова нынче поедет на краевую олимпиаду, которая пройдет с 6 по 9 июля в с. Михайловском.

зовые места бились не более шести команд. Играть закончили в восемь вечера.

До семи часов сражались и городошники. Шахматистам повезло больше: они «ломали» свои светлые головы не под палящими лучами солнца, а в тишине и прохладе фойе ТСШ № 2. И результаты были объявлены в этот же день. Первое место заняла команда «Факел», второе – АГППК, третье – Зеленая Поляна.

КСТАТИ, БЫВШИЙ ЗЕМЛЯК зеленополянец, предприниматель Юрий Рузавин специально приехал на олимпиаду из Кемерово. Когда-то и он принимал активное участие в играх. Его любимый вид спорта – легкая атлетика, бег на 1500 метров. Юрий Федорович пообещал вручить специальный



Одно из призовых мест в эстафете 4х100 заняли юные гордеевские спортсменки.

Итак...

# Не поле боя – стадион!



**Баскетбол. Играют «Динамо» и команда Беловской сельской администрации.**

ОСНОВНАЯ МАССА БОЛЕЛЬЩИКОВ расположилась вокруг волейбольной площадки. Лавочек явно не хватало, и люди сидели прямо на траве. Фанатам футбола повезло больше – центральная трибуна давала тень, и можно было посидеть под козырьком. А вот болельщики волейбольных и баскетбольных команд принимали солнечные ванны и рисковали получить ожоги на коже и даже солнечный удар. Но страсти на игровой площадке разгорались, и никто не обращал внимания на неудобства. Свист и крики, радостные вопли игроков и хлопки по плечам – все это создавало атмосферу азарта на площадке. Иногда казалось, что соревнуются болельщики, а не игроки – так активно они вели перепалку и громко подерживали своих.



**В ожидании результатов...**

Конечно, побеждает сильнейший. Но, от мечу, все команды были хорошо подготовлены. Кроме того, видно было, как спортсмены дружны. В команде, как в семье, должны царить постоянная поддержка и понимание. А потому и победа – одна на всех. И радость от участия в спортивной борьбе сильнейших района тоже общая.

В волейбол играли двенадцать команд (половина – женские). Первое место среди женщин заняла команда психоневрологического интерната, второе – «Факел», третье – «Спартак». Среди мужчин первыми стали «факеловцы», второе место заняло ДРСУ, третье место завоевали спортсмены из Зеленой Поляны. Неожиданным результатом для беловцев стало четвертое место в волейболе. Баскетбольные соревнования проходили одновременно с волейбольными, поэтому женские команды соревновались в спортивном зале ТЦШ №2. Участие принимали десять команд. Четыре женские команды играли по круговой системе. Победили девушки из Зеленой Поляны, второе место заняла команда АГППК, третье место досталось поселку Гордеевский. Мужские команды поделили места так: первое место – «Факел», второе – АГППК, третье – команда «Динамо».

Во второй день олимпиады легкая атлетика была представлена эстафетой. У женщин на дистанции четыре по сто метров победила команда из Зеленой Поляны, второе место заняла команда «Факел», третье место отыграли девушки из Гордеевского. На дистанции четыре по четыреста победила команда из Гордеевского, второе место заняла петровская команда, а третье место досталось команде «Факел».

Мужчины в эстафете четыре по четыреста: первые – беловцы, второе место заняла команда «Факел», третье место у парней из Гордеевского. На дистанции четыре по четыреста у женщин первой была команда из Гордеевского, второе место – у беловцев, третье место заняла команда «Факел».

Общекомандное первое место в легкой атлетике заняла троицкая команда «Факел», второе место досталось команде из Гордеевского, третье место – у беловцев.

На футболе страстей и криков было не меньше. На этот раз футбольных команд было немало – восемь. Поэтому в первый день олимпиады футбольные баталии длились допоздна. (В прошлом году команд было шесть). В итоге первое место заняла команда «Динамо», второе отыграли мужчины из АГППК, а третье место досталось беловцам.

Городошники в этот день играли по стыковому принципу. И первое место заняли мужчины из «Спартак».

КАК ЗАВЕРШЕНИЕ СОРЕВНОВАНИЙ – перетягивание каната. Это одно из самых зрелищных состязаний, в котором зачастую участвуют даже болельщики... Тут тоже без эмоций не обошлось. Спортсменам пришлось разуться. Скользя по траве, мужчины тянули канат, не дождавшись сигнала судьи. А судья гневно вопрошал, к чему такая спешка. В конце концов, середина была обозначена, и можно было начинать. Но толпа болельщиков настолько тесно обступила участников состязания, что даже отчаянные крики охрипших судей не позволяли создать приемлемые условия перетягивания каната. Кое-как расчистив место, начали. Вот это эмоция! Канат выдерживает грубую мужскую силу и подается в одну сторону. Народ кидается по сторонам в надежде спасти ноги, не то отдавать! Канат выхлещется, как полудохлая змея, и вяло упадет. Минутная передышка – и снова напряжение. Крики, визги, одним словом – полное сопереживание болельщиков.

Следует заметить: канат – это просто раз-



**Одно из самых зрелищных состязаний – перетягивание каната. Особенно колоритно здесь смотрелись зеленополянские удалцы!**



**И такая поддержка болельщиков как нельзя кстати.**



**Кубок за первое общекомандное место вручается Александру Голубеву (с. Заводское).**

влекательное мероприятие. Но, несмотря на это, приз-то был что ни на есть самый настоящий и серьезный. Кажется, за него мужчины боролись особенно усердно.

Солнце зашло за огромную фиолетовую тучу и позволило спортсменам с удовольствием провести это сложное состязание. Приз, предоставленный предпринимателем А.Ф. Мериновым, «вытянула» команда «Спартак».

Наконец, разобравшись с канатом, «олимпийцы» попытались построиться. После двух жарких деньков эта задача оказалась совсем непростой. Вытянувшись в неровный строй,



**Поздравления принимает большой энтузиаст спорта Елена Соколова, капитан команды «Спартак».**

усталые, но довольные спортсмены ждали награды: грамот, кубков, медалей и призов.

В олимпиаде участвовало четырнадцать команд; четыре (Горновская, Новоеловская, Усть-Гавриловская, Кипешинская) по неизвестным причинам не приехали.

Администрация района и комитет по спорту благодарят за помощь в проведении олимпиады начальника ОГПС Е.В. Циммермана, начальника Троицких РЭС Новоалтайских МЭС М.В. Степина, начальника ДРСУ А.Н. Чегодаева, предпринимателей А.Ф. Меринова и А.С. Захарова.

ОБЩЕКОНАННЫЕ ИТОГИ 18-ой районной олимпиады таковы: среди сельских администраций первое место заняла команда Заводского. Второе место – у Беловской сельской администрации. Третье место заняла гордеевская команда. Четвертое место досталось зеленополянской команде, пятое – ельцовской, шестое – хайрюзовской. Седьмое место – у петровцев, восьмое – у учхоза, девятое место заняла боровлянская команда, десятое – жуаковская. Спортсмены из Заводского были очень рады столь неожиданной победе и даже не верили своей удаче – для них это очень хороший результат.

Среди команд райцентра места распределились так: АГППК – победитель, второе место – у «Факела», третье место заняли спартаковцы, четвертое место – «Динамо», команда ДРСУ заняла пятое место, шестое место досталось команде психоневрологического интерната.

Над материалом работали Елена ИЩЕНКО, Наталья ТРОФИМОВА. Фото авторов.



**Первое место в эстафете 4x100 заняли беловские спортсмены. На первом плане – Алексей Загузов, слева – Дмитрий Польшкин.**



**Медалью за первое место в эстафете 4x100 награждаются девушки из Петровской команды.**



**Кубок за победу по легкой атлетике вручается капитану команды «Факел» Виктору Куркину.**

## Вы – такая прекрасная пара!

Сегодня день золотой свадьбы у наших родителей Виктора Григорьевича и Галины Николаевны Сырачевых, которые живут в с.Заводское. В этот день мы соберемся в родительском доме, чтобы поздравить наших юбиляров. Полвека наши родители прожили в мире и согласии. Их жизненный путь не был легким, они прошли через множество трудностей, работали не покладая рук, растили детей, стараясь привить нам лучшие свои качества: трудолюбие, честность, порядочность.

Для нас родительский дом – любимое место, где всегда ждут, где мы ощущаем поддержку, понимание.

От всего сердца поздравляем вас, дорогие наши, с этой замечательной датой! Живите счастливо, дай вам Бог здоровья на долгие-долгие годы!

*50 – юбилей золотой,  
Нет важней и значительней даты.  
Жизнь порою была непростой,  
Вы друг другу верны были свято.  
Пусть морщинки у глаз пролегли –  
Ведь бессмысленно спорить с годами,  
Пониманье сберечь вы смогли,  
Быть в любых испытаниях рядом  
В окружении близких, родных,  
Вы – такая прекрасная пара!  
Полных счастья вам лет золотых,  
Жизнь пусть дарит здоровье и радость!  
Дочь, сын, сноха, зять, внуки, правнучек.*

## Просто жена, мама, бабушка..

Как много теплых и нежных слов хочется сказать об этой доброй, ласковой, красивой женщине... А еще она просто жена, мама и бабушка!

1 июля нашей милой маме Надежде Макаровне Мокк исполнилось 45 лет. Юбилей! Одним свершеньем подведен итог, другие ожидают впереди, так пусть же всегда будет крепким здоровье, а главное – не гаснет в груди вдохновение! Мы хотим рассказать, какой она замечательный человек.

В 1961 году в селе Краснояры в семье Сметанниковых Александры и Макара родился четвертый ребенок – девочка, и назвали ее Надя. Окончив школу в 1978 году, Надежда поехала поступать в Бийск в медицинский (хотя этот профиль был ей не по душе).

Маме не хватило одного балла для зачисления в учебное заведение. И вот они с подругой у дверей училища... Куда пойти учиться? И вдруг подходит к ним женщина и предлагает поступить в Бийский механико-технологический техникум. Недолго думая, подруги дали согласие. И не пожалели!

Окончив учебу в 1981 году, мама получила специальность «Хранение зерна и продуктов его переработки». Ей была присвоена квалификация техник-технолог. Но не сразу пришлось ей работать по своему про-

филю. В маминой трудовой книжке числятся и продавец, и повар. И вот наконец-то в 1995 году в селе Краснояры построили мельницу, завезли оборудование, и мама стала не только техником-технологом, а также заведующей мельницей. Она очень любит свою работу и благодарна судьбе за то, что она распорядилась именно так, а не иначе.

На работе наша мамочка – ответственный специалист, на кухне – отличный кулинар, в кругу семьи – заботливая мама и любящая бабушка. Она научила нас всему: любить, уважать, почитать, стремиться и достигать. Мама – наш самый близкий, родной человек. Каждой радостью хочется поделиться с ней, в трудную минуту она всегда выслушает и даст добрый совет.

Родная наша, мы очень тебя любим и гордимся тобой. Если кто-то скажет, что ты лучшая мама на планете, – это не так, ты – лучшая во всей Вселенной!

**Мамочка любимая, родная,  
Все слова любви и красоты  
Дарим мы тебе, и пусть все знают:  
Лучшая на свете – это ты!**

Дочери Наташа и Лена.  
Троицкое – Краснояры.

### Экология: у критической черты

## УБОРКА ГОРЫ

Экологическую акцию по очистке горы Белуха от мусора, оставленного многочисленными альпинистами и туристами, объявила в Горно-Алтайске администрация природного парка «Белуха» Республики Алтай.

ЭТА ВЕРШИНА ЯВЛЯЕТСЯ ВЫСОЧАЙШЕЙ В СИБИРИ (4506 метров), в 1998 году она, как и Телецкое озеро, Алтайский и Катунский заповедники, а также плато Укок, была объявлена объектом Всемирного природного наследия.

В распространенном в Горно-Алтайске заявлении администрации парка говорится, что в рамках кампании «Чистая Белуха» планируется в июне-сентябре очистить от следов пребывания тысяч российских и иностранных путешественников и восходителей основную многокилометровую туристическую тропу «Аккемская». При этом горы мусора предполагается вывозить на лошадях и на вертолете. В ходе акции вдоль тропы будут установлены информационные щиты, предупреждающие туристов о недопустимости загрязнения склонов уникальной, священной для коренных алтайцев вершины, а также проведена разъяснительная работа среди населения, организован семинар-тренинг в рамках международной программы «Не оставь следа».

Администрация парка считает, что акция «Чистая Белуха» позволит повысить экологическую культуру населения и туристов, посещающих окрестности знаменитой вершины, а также привлечет внимание общественности к проблемам загрязнения священных мест и сохранения природного и культурного наследия Алтая. «Труд».



фото Елены ИЩЕНКО.

## ЗЕМЛЯНИЧНАЯ ПОРА

### ТВОРОЖНО-ЯГОДНЫЙ ДЕСЕРТ

Желатин (12 г) замочите в холодной воде. Цедру и сок половины лимона смешайте с тремя пачками творога (750 г). Желатин отожмите, растворите, нагрев на медленном огне, и добавьте в творог. Полученную массу поставьте минут на 30 в холодильник. Затем взбейте 1 стакан жирных сливок, смешайте с творогом, выложите все в форму и охлаждайте еще примерно 2-3 часа.

Полкило клубники вымойте, разрежьте ягоды на четвертинки и смешайте со щепоткой ванильного сахара. Форму с творожной массой опустите на несколько секунд в горячую воду, опрокиньте на блюдо и осторожно снимите. Украсьте десерт клубничкой и сразу же подавайте на стол.

### Будьте здоровы!

## ВОЛШЕБНОЕ МОЛОКО

Эту историю нашему корреспонденту рассказала Зинаида Алексеевна ЮДИНА, жительница деревни Александровка Московской области.

Надеемся, она окажется полезной для многих наших читателей.

ПРОШЛОЙ ВЕСНОЙ, где-то в мае, когда в деревню вернулись из города все дачники, заглянула ко мне соседка. Поболтали мы с ней, чайку попили, обсудили все ново-

сти. Жаловалась она мне, что ее внучек Саша очень уж болел в эту зиму. На следующий день они пришли вместе, и я прямо ахнула! Соседка держала за руку крошечного мальчика лет двух. На нем не было живого места. Все личико, ручки были покрыты коростой. Болячки сочились и, видимо, страшно чесались. Огромные глаза ребенка смотрели отрешенно и безразлично.

– Вот, – сказала соседка. – И не знаем, что дальше делать. Уж чего только и ни испробовали – все впустую.

И тут у меня в голове словно всплыл давно забытый рассказ моей бабушки, как в старину лечили нечто подобное.

– Давай попробуем, – говорю я соседке. – Хуже не будет.

Мы раздели Сашеньку и обтерли его всего козьим молоком (я козочек держу). Потом дали выпить глоточек – сразу много давать молока побоялись. Мы договорились, что они будут приходить за парным молоком утром и вечером. Начали давать ребенку по полстакана, затем постепенно довели до целого. Еще пару раз протерли мальчика молочком и увидели, что лечение

принесит результаты. Корочки стали очень быстро подсыхать и вскоре отвалились. Все лето Сашенька бегал чистенький. Он окреп и поправился. И что самое главное, в детских глазах уже не было той недетской муки и отрешенности.

Прожили они в деревне почти до октября и брали молоко каждый день. А потом уехали в город.

Я с нетерпением ждала их всю зиму. Все думала, смог ли старинный рецепт моей бабушки победить болезнь? Не вернется ли она в городе?

И ВОТ ОПЯТЬ ВЕСНА. Возвращаются дачники. Приехали и мои соседи. Пока соседка неторопливо шла к моему дому, внук уже залетел в сарайчик и обнимался с козочками. Я даже и рассмотреть его не успела.

– А, – махнула рукой соседка, – чего там смотреть. Мы уж и сами позабыли, что было. Вот так обычное козье молоко оказалось волшебным: только за одно лето укрепило иммунитет ребенка и избавило его от, казалось бы, неизлечимого недуга.

Записала рассказ Л. ПОЗДНЯКОВА.  
«Сельская новь», № 6/2006.

### Творчество наших читателей

Владислав КОСАРЕВ

\* \* \*  
После драки руками не машут.  
Но я встану, плечами встряхну,  
Вспомню маму – мою и вашу,  
И начну, и начну, и начну... ..

Что ж вы, люди, иль нелюди вы,  
Что ж других вы не бережете?  
Или вы к себе только «на вы»  
И для вас остальные – в болоте?

Я не буду вам реквием петь.  
Для меня вы остались в прошлом.  
Лучше было бы вам умереть,  
Ваша проповедь пошла, пошла... ..

ПАРУСНИК

Меж нами кошка пробежала,  
Не стало прежнего тепла,  
И недоверия вдруг жало  
Кольнуло нас из-за угла.

Хочу, чтоб были мы близки  
С тобой в радости и горе.  
Мы врозь с тобой – две доски,  
А вместе – парусник на море.

Те распри глупые тянуть  
Себе окажется дороже.  
Я их забыл, и ты забудь –  
Сердцам сердечностью поможем.

Подставим ветру паруса,  
Надежды полные, тугие,  
А цветом – словно бирюза  
В день ясный – нежно-голубые.

Нам быть в объятиях тоски,  
Пока друг с другом мы в раздоре.  
Мы врозь с тобой – две доски,  
А вместе – парусник на море.

\* \* \*  
Господи Боже, я знаю: ты можешь, ...  
Верни мою маму, она мне нужна.  
Ну что, ну что же сделать я должен,  
Скажи – я ту яму отрою до дна.

Сверши это чудо, молю, хоть откуда  
Верну мою маму, как прежде, живой.  
Мне было и будет хуже, чем худо,  
Без ласковой самой и самой родной.

Плохо мне, Боже, мой дух неухожен,  
В тумане обмана подсказка важна.  
Смилуйся, Боже, я знаю, ты можешь,  
Верни мою маму, она мне нужна.

НЕ ОТНИМАЙ МОЮ МЕЧТУ

Не отнимай мою мечту.  
Пусть она будет, как и прежде.  
Не отнимай мою мечту,  
Дай жить хоть маленькой надежде.  
Не отнимай мою мечту  
Тревогой слов твоих неясных.  
Не отнимай мою мечту,  
Я без нее душой погасну.  
Не отнимай мою мечту,  
Я только ею сильный, смелый.  
Не отнимай мою мечту,  
Я без нее угасну телом.  
Не отнимай мою мечту,  
Не дай во мраке сердцу биться.  
Не отнимай мою мечту,  
Найди возможность дать ей сбыться.





## Поздравляем!

Поздравляем с юбилеем дорогого **Ивана Андреевича РАКОВА!** В этот день юбилейный, прекрасный, Мы хотим о души пожелать: Только радости, долгих лет жизни, Огорчений и горя не зная. Ведь возраст только лишь опыт приносит, И Вас ничуть не старит он: Ведь 55 - еще не осень, А только бархатный сезон.

**Галина, Людмила, Владимир, Николай, Никита.**

Поздравляем с 75-летием дорогую, любимую мамочку **Анну Семеновну КАНДАЛИНУ!** Пожелать тебе хочется нежное-нежное, Чтоб прочла - и по сердцу тепло разлилось, Чтоб забыла все горести прежние, Что тебе пережить довелось.

**Дети.**

Поздравляем с юбилеем нашу дорогую жену, маму и бабушку **Нину Викторовну ФИЛИППОВУ!** Пусть годы идут, голова седеет, Внуки растут, а душа молодеет. Пусть теплом и уютом полнится дом. За чуткое сердце - низкий поклон.

**Муж, дети, внуки.**

Поздравляем с юбилеем **Зюю Васильевну БАДИКОВУ!** Желаем жить без старости, Работать без усталости, Желаем благ тебе земных, Мы знаем - ты достойна их.

**Муж, дети, внуки.**

Поздравляем с юбилейным днем рождения нашу дорогую, горячо любимую дочь, жену, маму, бабушку **Надежду Макаровну МОКК!** Родная, ласковая мама! Твоя улыбка так нежна, Ты всех прекраснее на свете, Ты сердцу нашему мила. Сегодня, в этот славный юбилей, Пусть тень годов не отразится болью. Желаем самых светлых дней, Земного счастья, крепкого здоровья!

**Мама, муж Владимир, дочери Наташа, Лена, зять Сергей, внучка Ксюшенька.**

Поздравляем с юбилеем **Сергея Ивановича СИЛКИНА!** Хотим, чтоб счастья было море, Улыбка радовала глаз, Чтоб счастье было бесконечным, Здоровье - крепким, как алмаз.

**Родные.**

Поздравляем с юбилеем дорогого сына и брата **Сергея Владимировича КУРМЕЛЕВА!** Хотим поздравить с днем рождения И счастья в жизни пожелать. На жизнь не стоит обижаться, Не стоит в жизни унывать. Пусть будет все: проза, метели, Пусть будут радость и покой. А если будет очень грустно, То знай, что мы всегда с тобой.

**Мама, дядя Тимофей, Ащеуловы, Рябовы.**

Поздравляем с днем рождения **Анечку РАЕВСКУЮ!** Пусть розы украсят твой жизненный путь, Шипов на пути пусть не будет, Пусть горе тебя не затронет ничуть, А счастье тебя не забудет.

**Мама, бабушка, дедушка, Ходяревы.**

**Т Ю Л Ь**  
200 видов! от 20 руб за 1 м.  
**ПОРТЬЕРНАЯ ТКАНЬ**  
80 расцветок!  
**БОЛЬШОЙ ВЫБОР**  
постельного белья, пледов.  
А также **КОМПЛЕКТЫ**  
для мягкой мебели, спальни,  
**ПОДУШКИ, ОДЕЯЛА**  
в «**МИРЕ ОТДЫХА**»  
(АТЕЛЬЕ, II этаж)

Приглашаем **ВСЕХ** желающих на **VIII региональный фестиваль композиторов** под открытым небом «**ПЕСНИ ИТКУЛЬСКОГО ЛЕТА**» на озере Уткуль, с.Плепково, Зонального района.  
**6 - 9 июля**  
- 6 июля - открытие фестиваля в 19.00.  
- 8 июля - концерт участников фестиваля в ГДК г. Бийск в 17.00.  
- 9 июля - торжественное закрытие фестиваля в 19.00.  
В фестивале принимают участие композиторы - любители из Алтайского края, Омской, Томской, Свердловской, Новосибирской, Кемеровской областей, Красноярского края.  
**Генеральный спонсор - ОАО "Иткульский спиртзавод"**  
Спонсоры - ООО "Ювел", "Медицинская группа Аскомед"

**РЕМОНТ ВМЕСТЕ С ХЕЛМИ!**  
Ул.Пушкина, 22  
Тел 22-0-33  
БОЛЬШОЙ ВЫБОР СТРОИТЕЛЬНЫХ ТОВАРОВ  
ЭКОНОМИЯ ДЕНЕГ ПРИ ПОКУПКЕ ТОВАРОВ В КРЕДИТ  
ПОСЛЕДНИЕ НОВИНКИ СТРОИТЕЛЬНОГО СЕЗОНА  
ВОЗМОЖНОСТЬ ВЫИГРАТЬ ТЕЛЕВИЗОР  
**Делайте ремонт вместе с нами!**  
Универсальный магазин **ХЕЛМИ**

## Уважаемые жители Троицкого района!

**ТЕПЕРЬ, чтобы у вас дома стояли хорошие пластиковые окна и двери, ВАМ НЕ ПРИДЕТСЯ ЕХАТЬ В ГОРОД.** Открыто производство в самом Троицком, где вам гарантируется изготовление высококачественных 5- и 3-камерных окон и дверей из немецкого профиля «Тиссан ФАВОРИТ», ширина 71 мм. Также производим монтаж. Здесь же можно приобрести комплектующие для самостоятельной установки. Цены ниже городских. Кредит. Выезд замерщика и доставка - бесплатно. Для коллективных заказов - скидки. Адрес: пер.Речной, 1, т.21-4-23.



**КОМПЬЮТЕРНАЯ ТЕХНИКА** и комплектующие на заказ и в розницу, а также **НАСТРОЙКА** ПО, установка оборудования для ПК, КСЕРОКС, СКАНИРОВАНИЕ, налоговая, бухгалтерская отчетность, цветная распечатка. Базар, ЧП Зырянова «Компьютерные услуги», т.21-5-58.

**«СВЕТОЗАР-АГРО»** ПРЕПАРАТЫ ОТ ТЛИ И КОЛОРАДСКОГО ЖУКА ОПРЫСКИВАТЕЛИ СЕМЕНА И ПРОЧЕЕ ОПТОМ г. Барнаул, пр. Ленина, 94(со двора) Тел/факс 8(385-2)61-03-05

**РЕМОНТ И ПЕРЕТЯЖКА МЕБЕЛИ.** Изменение фасона. Велюр, флок, шинил. Гарантия. Выезд на дом. Т. 8-961-242-27-37, 8-905-928-77-37.

**3 июля на рынке РАСПРОДАЖА!** тюль - от 20 руб., портьерные ткани, шторы, покрывала готовые и на заказ.

**«СБЕРЕГИТЕ ДЕНЬГИ»** 3 июля - Гордеевский, 5-го - Зеленая Поляна, 6-го - Новоеловка, 7-го - Ельцовка.

**ООО «УЧАСТИЕ»** 4 июля с 9.00 в Троицком, с 14.00 - в Красноярах будут продаваться СУТОЧНЫЕ УТЯТА «благоварский кросс» 40 руб./гол.

**КХ Петюшина Г.Д. РЕАЛИЗУЕТ ПШЕНИЦУ 4 руб./кг. С.Горное.**

**КОРМОСМЕСЬ** 30 кг / 115 руб. Т.22-6-31.

**ПО «ТРОИЦКОЕ-1» ЗАКУПАЕТ КАРТОФЕЛЬ ДОРОГО, а также МЯСО: свинину и говядину, Обращаться в центральную столовую, т.21-1-21.**

Коллектив ОВД Троицкого района скорбит по поводу трагической гибели **КРИВЦОВА Максима Александровича** и выражает глубокое соболезнование родным и близким.

Выражаем глубокое соболезнование **Кривцовым Татьяне Ивановне и Александру Константиновичу** по поводу трагической гибели сына **Максима Мельниковы, Суслины, Пресняковы.**

Выражаем глубокое соболезнование **Кривцовым Татьяне Ивановне и Александру Константиновичу** по поводу трагической гибели сына **Максима Семьи Захаровых, Наумкиных.**

Скорбим по поводу трагической гибели **Максима КРИВЦОВА** и выражаем глубокое соболезнование родным и близким. **Одноклассники и классный руководитель.**

Выражаем глубокое соболезнование **Донских Денису** по поводу трагической гибели отца. **Классный руководитель и студенты 251 гр. АГППК.**

**ПРОДАЮ:**  
-дом. Интернациональная, 5.  
-домик. Заречная, 12 (после 18.00), т.8-961-240-82-05.  
-дом. Т.т.21-2-40, 22-7-50.  
-дом. Интернациональная, 119, т.т.22-6-52, 21-8-43.  
-2-комн. благоустр. квартиру с участком. Т.22-2-00.  
-2-комн. благоустр. квартиру в центре, сервант, книжн. шкаф, эл. плитку. Т.22-8-37.  
-срочно дом. Интернациональная, 38, т.т.8-961-233-05-56, 8-961-230-57-67.  
-квартиру 70 кв. м, 50 тыс.руб. Торг. Т.31-4-59.  
-дом 9х10 из бруса со всеми постр., можно на вывоз. Д.т.25-2-97, р.т.25-1-12, 25-1-39 (спросить Лосева В.Г.).  
-недорого 3-комн. квартиру. Т.8-960-945-07-35.  
-дом из бруса в с. Гордеевка. Т.36-7-48.  
-квартиру в 2-кварт. доме (вода, туалет, новая баня). Пер.Строительный, 7-2.  
-небольшой домик. Мостовая, 12, т.27-3-77.  
-квартиру. 60 лет Октября, 24-2, р.т.22-5-90, д.т.21-2-91.  
-2-комн. квартиру. Октябрьская, 34г, д.1, кв.4, т.27-2-84 (после 18.00).  
-полдома (комната, кухня), все постр. Т.21-4-90.  
-3-комн. част./благоустр. квартиру, кух. гарнитур б/у недорого. Первомайская, 98-1, т.8-961-985-40-82.  
-дом на слом в Загайново (35-36 кв.м) и баню. Т.22-3-89.  
-3-комн. благоустр. дом с надв. постр., газифицирован. Интернациональная, 61. Обр.: т.22-6-82, в Барнауле 49-00-19.  
-2-комн. дом. Парковый, 101, т.22-9-53.  
-дом. Горького, 124, т.27-3-09.  
-2-комн. квартиру. Микрорайон, 1-6, т.т.22-5-95, 22-2-98, 21-6-39 - звонить после 19.00, р.т.22-2-96.  
-большой дом. Садовая, 28, т.27-1-44 в Троицком, в Кемерово: сот.8-913-306-88-50, р.т.8-3842-36-02-24, д.т.8-3842-30-24-55.  
-2-комн. благоустр. квартиру в центре, гараж. Ползунова, 7-1 (после 18.00)

-дом (вода, канализ.). Т.21-3-59.  
-особняк или меняю на 3-комн. благоустр. квартиру в центре. Т.т.21-1-46, 8-913-239-60-09.  
-2-комн. квартиру в 2-кварт. доме. Новый проезд, 12-2.  
-3-комн. благоустр. квартиру недорого, 2 этаж, теплая, солнечн. сторона, огород, хозяйств. или сдаю, желат-но с послед. выкупом. Т.22-7-10.  
-срочно дом газифицированный, вода, санузел. Нагорная, 19а.  
-3-комн. благоустр. квартиру. Обр.: Комсомольская, 20-1 или в м-н «Катерина».  
-или меняю М-2140. Т.8-960-952-58-32.  
-«Ниссан-Премьера» 96 г.в., с/с, а/с, АКПП, V-2 л, ОТС. Торг, обмен. Т.8-913-222-38-58.  
-ВАЗ-968-М с запасным двигателем. Т.22-5-47.  
-ВАЗ-21013 85 г.в. ХТС. Солнечная, 25-2, т.27-0-16.  
-«Мерседес»-автобус 18-местный. Т.25-1-01.  
-ГАЗ-66 самосвал 93 г.в., 30 тыс.км, к ГАЗ-53: задн. мост, передн. мост, передние рессоры, редуктор моста; дробилку 3-фазную, касс. аппарат ЭКР-2102К (2005 г.). Т.т.32-3-32, 8-960-946-16-02.  
-срочно Ваз-21061 89 г.в. ХТС, 36 тыс.руб. Торг. Т.8-961-232-73-89.  
-ВАЗ-2108 87 г.в. Т.22-7-95.  
-М-407. С. Озеро-Петровское, Ласкуткин Евгений Васильевич.  
-ВАЗ-21099 2001 г.в., серый, объем 1,5, сигнализация, ц/з. Т.т.22-5-51, 8-913-218-12-02.  
-ВАЗ-21093 96 г.в., цвет «вишня», ХТС, ГАЗ-33073 94 г.в. Т.т.8-909-506-18-01, 32-3-27.  
-ГАЗ-53 бортовой. Т.22-0-84.  
-ВАЗ-2108. Ползунова, 51.  
-ВАЗ-02 75 г.в. недорого. Т.8-960-939-65-08, Чернышевского, 108 (в любое время).  
-ГАЗ-САЗ-3511 самосвал. Т.8-960-941-98-27.  
-«Оук», 50 тыс.руб. Торг. Т.т.27-1-73, 8-903-992-37-82, 8-960-946-11-25.  
-УАЗ «люкс» 96 г.в., Ваз-21011. Т.32-4-25.  
-ЕМВ-728 79 г.в. Т.8-961-241-30-20.  
-ГАЗ-5201 ХТС. Линейная, 25-3.

-«Тойоту-Спринтер» 91 г.в., универсал, 75 тыс.руб. Торг. Возможен обмен. Т.т.22-8-26, 8-913-214-04-63.  
-тракторы МТЗ-50, МТЗ-80, косилку роторную. Т.т.8-296-45-7-29 (дом.), 8-906-965-42-66.  
-«Тойоту-Старлет-Караат» 97 г.в., 4 ВД. Обр.: Комсомольская, 20-1 или в м-н «Катерина».  
-М-412 94 г.в. Д.т.22-1-75, р.т.27-3-87.  
-зем.участок под строит-во 10 сот., Ваз-2102 ХТС. Пер.Речной, 63, т.21-5-83.  
-картофель. Т.22-4-37 (вечером).  
-прицепные грабли. С. Кипешино, Цепилов.  
-стир.машины б/у в отл. сост. «Сибирь», «Малютка» дешево. Т.22-5-43.  
-сруб 3х3 (сосна). Т.35-5-65.  
-свиное сало. Обр. в «Трактор». -или меняю колеса ПТС-9-12. Т.22-0-84.  
-кровати дерев. 1- и 2-спальн., цветн. тел-р, газпиту с большим балл., стир. маш. «Фея» в упак. и «Сибирь» в хор. сост. или меняю на дрова. Т.т.21-1-46, 8-913-239-60-09.  
-мясо свиное. Забой по договоренности. Т.21-8-06, Октябрьская, 57.  
-мясо свиное, сало. Забой по договоренности. Ленинградская, 24, т.т.21-0-93, 8-906-943-94-83.  
-поросят 1,5 мес. Пионерский, 43, т.8-905-989-45-19.  
-стельн. телку (стел в январе). Т.21-7-55.  
-коров 1-м и 7-ю тел. Московская, 14, т.21-5-36.  
-поросят 1,5 мес. Т.8-906-941-17-16.  
-первотелку. Т.37-3-16.  
-корову 5-м тел. Т.21-5-38.  
-козу пужовую дойную с козляком 2 мес. Т.22-0-84.  
-поросят. Ползунова, 48.  
-корову. Т.37-3-02.  
-козла молочной породы без рогов. Заводская, 3, т.8-906-963-00-31.  
-поросят прививк. Т.22-2-56.  
-первотелку. Интернациональная, 26.  
**МЕНЯЮ КОННУЮ ТЕЛЕГУ на автомобильный прицеп. Т.8-960-963-88-68.**

**ИЩУ РАБОТУ ВОДИТЕЛЯ.** Категории все. Т.21-0-74.  
**ИЩУ РАБОТУ** по наклейке обоев и потолочной плитки. Т.т.8-961-236-37-76, 8-913-366-46-81.  
**НАШЕДШИХ** документы на имя Пьянкова В.В. 20 июня просят вернуть (за вознаграждение). Т.32-3-84.  
**НАШЕДШИХ** документы на имя Казанцева Е. В. просят вернуть (за вознаграждение): Социалистический, 5, т.21-8-07.

**ЕСТЬ РАБОТА!**  
Требуется рабочий для подливки фундамента. Т.т.8-961-236-37-76, 8-913-366-46-81.  
На Троицкий КДС в ЧП Ерошок требуются рабочие. Т.8-913-222-38-58.  
Требуется обвальщик мяса. Т.22-0-34.

**СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** ДВЕ БРИГАДЫ СТРОИТЕЛЕЙ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ. Т.т.22-5-85, 21-1-38.

**СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ** ТРАКТОРИСТ НА ЭКСКАВАТОР. Т.т.22-5-85, 21-1-38.

**На земле троической**  
Учредитель - муниципальное образование «Троицкий район Алтайского края»  
**Редактор Е.Ю. ГИМАДЕЕВА.**

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Министерства РФ по печати и Регистративное св-во № ПИ 121916. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 6000. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.  
Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и других данных. *Справки по рекламе - у рекламодателя.*

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. Телефоны: редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, радио - 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 2 п. л.



